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令和７年 第１回 あさぎり町教育委員会会議録要旨 
 

日   時 令和７年１月３１日（金） 午後２時００分 

場   所 役場本庁舎２階会議室 

出 席 委 員 伊啓史朗 中村麻有 椎葉直美 恒松倉基 

欠 席 委 員   

事 務 局 職 員 

教育長 椎葉勇二       教育課長 林 敬一 

教育課長補佐 林田考功    指導主事 吉川 巧 

給食センター長 樅木寿礼  教育課主幹 坂本幸治 

教育課主幹 田山勇一     教育課主幹 右田哲郎 

教育課主幹 高田由佳 

傍 聴 人 なし 

会議録署名委員 中村麻有 

 

《開会 午後１時５５分》 

 

1 開  会 

○林課長  それでは御起立願います。礼。着席ください。教育委員の定足数に達しておりますので、ただい

まから令和７年第１回教育委員会を開催いたします。本日の会議日程は御手元のとおりです。それでは、

教育長挨拶をお願いいたします。 

 

２ 教育長挨拶 

○椎葉教育長  はい。あらためましてこんにちは。まだ随分寒いですが、また、明日からも寒くなるという

ことでですね、私は風邪引いてしまってですね、ちょっと元気なんですけど、ちょっと声がガラガラで申

し訳ありませんけども、皆様ぜひ御注意頂ければというふうに思います。まずもってから、先だってから

の県でのですね教育委員大会は大変お世話なりました。１０時から夕方までということで終日の研修にな

りましたけども、天気もよくですね、いい研修だったなというふうに思ってるところです。今日も、この

後、総合教育会議そしてまた夜の懇親会も含めて立て続けにありますけどもどうぞよろしくお願いいたし

ます。 

 

３ 会議録署名委員の指名 

○林課長  それでは会議録署名委員の指名をお願いいたします。 

○椎葉教育長  はい、会議録署名委員を中村委員お願いいたします。 

○中村委員  はい。 
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４ 会期の決定 

○林課長  次に、会期をお諮りいたします。令和７年１月３１日限りでよろしいでしょうか。（〇「はい」

という意見多数あり）はい、意見多数ですので、会期を１月３１日の１日限りといたします。次に、教育

長報告をお願いいたします。 

 

５ 教育長報告 

○椎葉教育長  はい。座って報告させていただきます。ページを１枚お開きください。主な行事等について

です。まず１月４日、二十歳の成人式がありました。委員の皆様方には大変年明け早々お世話になりまし

た。ありがとうございました。１６５名のうち１３４名の８２％ぐらいの参加で厳粛の中にもとてもいい

式が出来たなというふうに思っているところです。それから５日が消防団の出初式、優勝した分団がです

ね上消連にも出場いただきましたけども、上消連のほうでも優勝されたということで、大変喜ばしく思っ

てるところです。７日が年の暮れから行ってました小・中学校の予算査定が９日までありました。１月８

日から小・中学校の第３学期の終業式がスタートしております。５番目１月１４日、管内教育長校長合同

会議。１６日、本年度最後の球磨地区教科用図書採択協議会が行われました。来年から、今まで２年交代

で回ってたんですが、２年空白で、その次の２年が実際に採択が行われる年が小学校・中学校で続けてあ

るということで、もう空白の２年間は挟まずに、人吉とあさぎりと錦で動かそうということになってて今、

事務局の人数からも３市町しかもう動かせないということで、来年から４年間、本町がですねあさぎり町

が採択協議会の事務局ということになります。１月１７日、評価委員会としておりますがこれちょっと変

更になってですね先日１月２９日に実施いたしました。午前中９時半からお昼まで評価委員３名の方に来

ていただいて、事業の説明の後、あさぎり中学校の工事の様子、それから荒茂の毘沙門天ですかねそれか

ら丸池リュウキンカを見ていただいた後、給食センターで給食をとっていただいて終わりということで評

価委員会をスタートしたところです。併せてあさ中のほうに、義務教育課のほうから視察に行きたいとい

うことで訪問がありました。８番が１月２０日、先ほどお話ししました市町村教育委員大会で大変ありが

とうございました。２１日が人事異動の第二次面接ということで、あともう１回来月ありますけども、そ

れで異動に関しての面接は終わりということになります。それから２２日から２３日までが、Ｂ＆Ｇの全

国サミットがありました。町長とそれから福本主事と３名で出席させていただきました。全国で２００数

ヶ所ある中で、Ｂ＆Ｇのプールの利用はあさぎり町は８番目ぐらいということで、とてもたくさん利用頂

いているという状況でした。それから１月２６日、前田先生をお招きしての方言についての文化財講座と

いうことで５３名参加頂き大変盛況に終わったところです。それから１月２９日が県と一緒に行う豪雨対

策訓練。それから昨日が１月の町内校長会議。本日が教育委員会、そのあと総合教育会議というふうにな

ります。それから今後ですけどももう実際私立の高校の入試は始まってますけども、週明けから県立高校

の前期選抜が始まります。それから昨日あった定例の校長会の指導内容については、事前に作ってたので

ちょっと内容少し違いますけども、校長先生方にお話したのは、年の暮れから始めにありました北九州と

か長野県とかですね通り魔的な殺傷事件とそれから岡原小学校でも不審者が追いかけ回すとかありました

ので、それと安全管理についてお話をしたところです。あとは人事関係のこと、それからもう３学期がま

とめであるということで次年度の用意も是非よろしくお願いしますということをお話ししたところでした。

３番目は来年度の学級編成の１月１５日現在で出している児童生徒数、学級の様子です。多少ちょっと入

替えがあってですね、須恵小学校が６５になってますが転入がありまして６９というふうになっておりま

す。それから１番下のほうに令和６年度本年度の児童生徒数と比較できるように書いておりますが、比べ

ていただくとお分かりのように、本年度は全体で小・中合わせて１,１７０名が、来年度は１,１０８名と
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いうことで、６０名ぐらい児童生徒数が減るという状況になります。私のほうから報告は以上です。 

○林課長  教育長報告が終わりました。御質疑等あればお願いいたします。ございませんでしょうか。（〇

「特になし」）はい。それでは、審議に入りたいと思います。審議の進行は教育長にお願いいたします。 

 

６ 非公開とする審議事項について 

○椎葉教育長  はい。それでは非公開とする審議事項についてですが、協議の（１）並びに報告の（１）、

（２）を非公開とさせていただきます。ではまず最初（１）協議第１号、令和７年度区域外就学について。

お願いいたします。 

 

７ 協   議 

協議第１号 令和７年度区域外就学について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 

８ 報   告 

（１）いじめ・不登校の状況について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 

（２）令和６年度区域外就学の専決について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 

（３）中学校部活動地域移行進捗状況について 

○椎葉教育長  続きまして３番、中学校部活動地域移行進捗状況について。はい、右田主幹お願いします。 

○右田主幹  失礼します。中学校の部活動地域移行に関しましては資料２ページをお願いいたします。現在、

国のほうでは令和５年度から令和７年度までを中学校の部活動の休日のみを地域に移行するという方向で

進めてますが、あさぎり町においても令和５年度に検討協議会のほうを立ち上げております。その中で、

委員の任期が今回切れましたので、８月６日に第１回中学校部活動地域移行検討協議会を開いております。

その時に委員８名を委嘱して会長・副会長を選出しております。委員の名簿につきましては３ページ目を

御覧ください。令和５年度に引き続き、会長に深水さん、副会長に窪田さんに就いていただいております。

また、この第１回会議の時に教育委員会の事務局のほうが大幅に入れ替わっておりましたので、令和５年

度検討協議会の内容を再確認しております。あさぎり町においては休日のみの移行ではなく、平日も含め

たところで移行を検討ということで再確認しております。続きまして、第２回中学校部活動地域移行検討

協議会を１１月１８日に行っております。熊本県教育指導局体育保健課有働指導主事を講師として招き下

記の内容を説明頂きました。県の方向性について、市町村の取組状況について、有働指導主事より説明を

頂いております。その後、アンケート素案の確認のほうを行っております。第３回の検討協議会としまし

て、１２月２４日に玉東町と玉名市のほうに先進地視察に行っております。玉東町の地域移行概要としま

して、玉東町スポーツ協会の各競技種目に受皿として町から委託しております。活動時間は、学校部活動

と同じ平日の週４日２時間ほどと休日は週１日３時間ほど、指導者への謝金は、各競技種目にそれぞれ年

間５０万円謝金としてお支払いされているということでした。玉名市の地域移行概要としまして、受皿と

して玉名市は総合型地域スポーツクラブへ委託をしておりました。活動時間は、休日のみを地域活動とし

て平日は通常どおりの学校部活動として活動しているとのことでした。指導者への謝金は、１人当たりの



- 5 - 

一月の上限を１,０００円掛ける３時間掛ける４日ということで謝金のほうは支払われているということで

す。続きまして、今後の取組としまして、令和７年２月２１日までにあさぎり町はアンケートの実施を予

定しております。対象者としまして、中学校の教職員、小学校５・６年生、中学校１・２年生、そして、

その保護者を対象としております。また、令和７年度より中学校部活動地域移行支援員の任用を予定して

おります。中学校の部活動地域移行の概要につきましては以上となります。 

○椎葉教育長  はい、それでは今報告頂きましたが、御質問等あればよろしくお願いいたします。（〇「特

になし」）はい、それでは、４番、小学校児童のジュニアスポーツクラブ加入状況等に関するアンケート

についてお願いします。はい、右田主幹お願いします。 

 

（４）小学校児童のジュニアスポーツクラブ加入状況等に関するアンケートについて 

○右田主幹  失礼します。小学校のジュニアクラブ等加入に関するアンケートにつきまして、資料３ページ

目の次のページＡ３の資料を御覧ください。まず、回答数になります。１番上の表の右側を御覧ください。

対象者３９２名に対しまして３７７名の児童に回答を頂いております。回答率は９６．１７％。続きまし

て、ジュニアクラブ等の加入状況につきましては、２段目の表の右側を御覧ください。男子１３２名、女

子１０８名の計２４０名の加入。加入率は６１．２２％となり、前年度の加入率５６.５１％より４.７

１％増加しております。未加入者は、男子４９名、女子８８名の合計１３７名となっております。続きま

して３段目の表の右側を御覧ください。未加入者１３７名のうち運動が好きと回答した児童は７１名、嫌

いと回答した児童は２６名、どちらでもないと回答した児童は３９名。未回答１名となっており、未加入

者の半数以上が運動が好きとなっております。各年度の加入率につきましては、次ページを御覧ください。

平成３０年度が５８.１５％、令和元年度が６０.８５％、令和２年度が５１.８４％、令和３年度が５０.

６８％、令和４年度が５４.２５％、令和５年度が５６.５１％、令和６年度が６１.２％となっており、令

和元年度以来の６０％を超えている状況になっております。続きまして、下の表が種目別の加入者数にな

っております。陸上は４４名、バレーボールが３４名、バスケット３１名、野球３０名、サッカーが２４

名の順に加入者が多い状況となっております。小学校児童へのジュニアクラブ等に関するアンケート結果

の報告については以上となります。 

○椎葉教育長  アンケート結果について何か御質問等ありましたらお願いいたします。よろしいでしょうか。

（〇「特になし」）はい。以上で報告は終わります。では、事務局にお渡しします。 

 

９ その他 

（１）今後の行事予定について 

○林課長  はい。それでは、９その他ということで、まず今後の行事予定ということで４ページを御覧頂き

たいと思います。２月９日日曜日、郡市対抗駅伝大会が天草市から熊本市までのコースで予定されており

ます。１番最後のページに選手名簿も上げておりますけども、あさぎり町からも非常に多数選手が必要予

定でございますので、応援をよろしくお願いしたいと思います。町長また教育長は現地にて応援頂く予定

でございます。同日、２月９日体育協会須恵支部の球技大会。２月１０日月曜日に地域学校協働本部運営

委員会、学校運営協議会の全体会が予定されております。２月１５日土曜日から３回にわたりまして、町

の生涯学習講座で３Ｄプリンターを使ってみようということで、小学校から高校生までを対象に予定をし

ております。２月１６日日曜日、生涯学習講座としまして、小麦粉からつくるハンバーガー作り体験とい

うことで、婦人会さんの御協力を得まして、講師となっていただきまして予定をしております。２月２２

日土曜日、アクティブスクールとしまして、小学生を対象に阿蘇ミルク牧場のほうで予定をしていますけ
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ども、こちらは青年団のほうに御協力を頂くように計画しております。２月２３日日曜日は、体育協会岡

原支部、深田支部の球技大会となっております。行事予定は以上でございます。 

 

（２）次回教育委員会の日時 

○林課長  それでは（２）の次回教育委員会の日時でございますが、会議室の状況またいろんな行事の状況

等もありましたので、今のところの２月２５日火曜日の午後の御都合はいかがでしょうかということで、

お諮りしたいところなんですけども。（協議中）はい。それでは次回の教育委員会議は、令和７年２月２

５日、火曜日、午後３時からということになりますのでよろしくお願いいたします。はい。それでは、御

起立ください。礼。これをもちまして、令和７年第１回教育委員会を閉じます。お疲れさまでした。 

 

《閉会 午後２時３０分》 

 


